

"Servir al País, no es servirse del País"

★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★

★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★

★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★

★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★

Esta promesa de candidato, de extraordinaria resonancia en la conciencia colectiva de la nación, que abrió una esperanzada perspectiva hacia los cauces de la normalización institucional, de la evolución y del progreso, al ser formulada solemnemente por el actual gobernante, General Baldomir, ha venido a naufragar por imperio de un suceso corriente en la vida administrativa del país.

En efecto, el episodio ocurrido en la Cámara, al rechazarse

por el voto unánime de los legisladores integrantes de la lista presidencial, la moción de nombrar una Comisión Investigadora sobre las muy serias y graves denuncias formuladas en pleno Parlamento, por el Diputado Barañano, lleva al convencimiento—sin hesitación alguna,—que lo de **servir al país, no es servirse del país**, nunca tuvo otro sentido que el de una frase más, con vistas al impresionismo y a la popularidad de una campaña política.

Y es con profunda pena patriótica, que acostumbramos a este derrumbe de la moral administrativa, al ver que el juego de los intereses creados, continúa siendo tan fuerte y decisivo, que conduce a extremos tan poco edificantes y recomendables, como el de declarar **POLÍTICO**, un asunto que solo y únicamente interesa a la administración pública, y en especial, a uno de los más poderosos institutos fiscales, la Aduana

de la República.

Inexplicable resulta para las conciencias honradas, la actitud de los legisladores colorados, electos por la tendencia que urgió primer magistrado al General Baldomir, al cerrarse herméticamente en su oposición a investigar irregularidades, olvidándose en un instante, quien sabe por el influjo de qué sugerencias, —no solo de que por encima de los intereses de círculo, están los muy respetables y bien entendidos de

la nación, sino la promesa de honor, que todos y cada uno de ellos tenía contraída de modo propio: **asancar la administración pública**, bandera que esgrimieron de uno a otro ámbito del país en la pasada campaña electoral.

La sesión de la Cámara realizada el lunes, revela que ha caído un antifaz, acaso no demore mucho tiempo, en que nos sea dado presenciar algún otro espectáculo digno.

Es preciso que el país, que

observa y juzga, tome nota del episodio.

Por nuestra parte, nos halaga y reconforta ver, frente a los que movidos por un cúmulo de intereses subalternos, abandonaron la posición de representantes del pueblo para servir inspiraciones de círculo o de Comité, al Partido Nacional como siempre, mantener firme e imperturbable el lote de los postulados, en defensa de la moral administrativa.

TRIBUNA

TODO POR LA PATRIA

AMÉRICO GARCIA - Calle Independencia 731. - Año I. - N.º 100. - Florida, Miércoles 10 de Abril de 1940

APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS PORTE PAGO

Colaboradores:
Escribanos: Sr. Antoni María Fernández, Dr. Mario Camps, Sr. Tomás Castro Bethencourt, Dr. Francisco A. Gilmet, Sr. Eduardo G. Rey.

Redactor
Responsable

Sirviendo a la buena causa

En el debate habido en la Cámara de Diputados a raíz de las denuncias del representante Barañano, sobre irregularidades en la Aduana, se hicieron, de parte de algunos legisladores colorados apreciaciones erróneas y autoajustadas, referentes a los móviles que motivaron a nuestro partido a apoyar el pedido de que se efectuara allí una amplia investigación.

Se ha pretendido ver en esa actitud una intención indebidamente manejada política, como se ha dicho.

No es cierto. — No queremos calificar en la forma debida, una maniobra política, como se ha dicho.

Quienes viven por la política y para la política, tienen la obsesión de la politiquería.—

No es posible salirse del carril y embarullar el asunto.—

Un legislador tiene conocimiento de que en determinada repartición pública, existen graves irregularidades.—

Cumpliendo con su deber, en forma seria y documentada, las denuncia a la Cámara. — Que existan el gobernante, que hay presunciones muy serias de comillas que hay algunos funcionarios deshonrados, etc. — Se hacen salvedades con respecto al Director de Aduanas. — Su nombre no está en debate.

Nada más natural, más lógico, que demostrar, sobre tablas, sin dilaciones, el error del denunciante; si él existiera; abrir las puertas de la repartición criticada de par en par; que no quede flotando ni una sombra, hasta para el bien de los inocuados, si hubo injusticia. — Que no quede en el pueblo la sospecha, ya muy mentada de que, «hay ladrones en los cargos públicos, a quienes se protege», ni menos aún que existen quienes «se sirven del país».

Por lo demás, padecen error quienes pretenden ver una hostilidad hacia el General Baldomir en la abierta actitud nacionalista, que, lejos de dañarlo, se preocupa por el éxito del gobierno, velando por mantener el buen nombre de la administración pública, y siendo, también en esto, consecuente con los postulados de Marzo, de honestidad y de moral, a los que el país saludó, alborzado, como el principio de una época nueva.

Desde luego, y quizás sin advertirlo, más grave daño que nadie le ha hecho al Presidente sus propios amigos, al empifiarse con «veneno», el mestizaje esa situación equivoca, dando lugar a que la gente— que arrastra la condición humana de una incurable desconfianza— crea que se busca proteger a los culpables.

SOLIDARIDAD INTEGRAL

No hace mucho tiempo, y con motivo de las renuncias de miembros del Directorio del Frigorífico Nacional, presentadas por los Dres. C. Arrate Corbo y Pablo Santayana, nos ocupamos, de los cargos que hacían al gobierno en el texto de su nota renuncia.

De ellos entresacábamos los párrafos siguientes: «Sin embargo, hacemos votos para que la intervención oficial, — hoy triunfante, — que ha defendido el interés particular de una íntima minoría de abastecedores, contra el interés nacional que a ello se opone, no abra brecha en la muralla que hasta aquí pusimos tenazmente contra la invasión burocrática que de altas esferas del gobierno se solicitó reiteradamente y arruina como una horadación de regresión en la administración del Frigorífico Nacional».

En el reciente Congreso de la Federación Rural realizado en Mercedes, se acaba de conferir al Dr. Pablo Santayana, la Presidencia de ese instituto ruralista, circunstancia que im-

porta una solidaridad integral con la actitud de aquel al renunciar del Directorio del Frigorífico Nacional, y consiguientemente, con los cargos que formulará al gobierno, acusándolo de intrusión en la gestión administrativa del Frigorífico.

Diferencia

Un amigo nuestro, de la misma buena, sencilla y generosa del pueblo, nos observaba días pasados el contraste entre nuestra conducta frente a la muerte de Ismael Cortinas, y la actitud adoptada por los señores del ramirismo, en ocasión de la muerte de Lizardo González y Bernardo Roside.

Nada tenemos que reprocharnos replicamos a nuestro amigo, hemos rendido a Cortinas el homenaje de nuestra emoción al blanco integral que había en él, por encima de las discrepancias o diferencias ideológicas que pudieron separarnos en determinados momentos de la brecha política.

Nunca hemos sentido odio ni rencor, por los hombres que en el error o en la razón, han sido ser ante todo y por encima de todo, hombres del mis-

Apareció Aquello

LOS QUE ESTABAN DESDE HACE TIEMPO ABRAZADOS AL BATILLISMO, ETC. TRATAN DE ESTRECHAR MAS AUN ESOS LAZOS, FORMANDO TODOS UN MISMO PARTIDO.
SIN MAYORES COMENTARIOS—EN LAS LINEAS QUE SE REPRODUCEN VÁ DICHO TODO—PUBLIQUEMOS LA RESOLUCIÓN DE LA CONVENCIÓN RAMIRITAS—DICE ASI:

LA CONVENCIÓN DEL PARTIDO NACIONAL INDEPENDIENTE DECLARA:

QUE EL PARTIDO ASPIRA A VOTAR Y A INTEGRAR UNA COALICIÓN POPULAR CON LOS DEMAS PARTIDOS DEMOCRÁTICOS, A FIN DE DERROCAR AL MARXISMO, CONQUISTAR EL PODER Y HACER REALIDAD LA EXIGENCIA DE «NUEVA CONSTITUCIÓN Y LEYES DEMOCRÁTICAS.

TRASLADO A LOS BLANCOS—A LOS QUE HAS TA AHORA SE ENPEÑABAN EN NO VER—

mo modo pensamos con respecto a los que por encima de nuestras diferencias, en la apreciación de los problemas públicos, han sido blancos, y como tales han abonado con sacrificios en el pasado heroico, su devoción al ideal. Cortinas fue

za, fueron los primeros en traer a las altas posiciones que con el esfuerzo y sacrificio de aquéllos, conquistó la colectividad.

Nos honró con

su visita

El compañero Don José P. Milán

Con motivo de haber estado en nuestra ciudad en el día de hoy el meritorio compañero y entusiasta luchador Don José P. Milán, nos dispuso el honor de su visita a nuestra redacción. Muy gratos a la atención del buen camarada y como siempre a sus órdenes.

Nacionalista:

No demore un día más sin cumplir con su deber cívico

INSCRIBASE.

Partido Nacional

Invitación

La Comisión Departamental Nacionalista, invita a todos los correligionarios del departamento, para el homenaje que en memoria del inolvidable compañero y gran ciudadano de la República que fué BERNARDO ROSPIDE, tendrá lugar en la casa del Partido Calla Independencia N° 731 de la ciudad de Florida, el día sábado 4 de Mayo próximo a las 21 y 30 horas.

Así mismo hace a todas las Comisiones Regionales, que deben invitar a los correligionarios de su zona, a concurrir a este gran acto de justicia y evocación de una memoria tan excepcional y diamantina, como lo es el recuerdo de ROSPIDE, que todo lo dió en holocausto a sus ideales cívicos. — Florida, Abril 9/40.

Antonio María Fernández.
Pte.
Francisco A. Gilmet—Tomás Castro Bethencourt.
Secretarios.

En todos los tiempos nuestros, Aduana ha sido un feudo.— Desde hace años sin fin se viene sucediendo el mismo espectáculo.—

Se sale de un escándalo para entrar en otro.—Existe la opinión arraigada en el país de que aquello es inexpugnable.— Tan vasta es la red de intereses en juego, que siempre, invariablemente, contra ellos se rompe el afán moralizador.—

Desde aquellos tiempos célebres de Idiartegara, la fama de los latrocinos inveterados les traspasó las fronteras.—Después viene aquél famoso incendio, donde se le confió al fuego los terribles secretos que allí había.—Desde entonces, ha sido cosa muy frecuente que se amasan en la Aduana, —cuál si fueran bueyes, propicios a su desarrollo— las auras idólatras del mar, —fortunas galopantes y fantásticas.— Así se ha visto que la Aduana ha sido Mecca, por llegar a la cual han enfildado su proselito en lona, tantos y tantos argonautas de fierra firme, en la búsqueda de riesgo del vellocino áureo.— Más felices que muchos

sosadores que han surcado los océanos del mundo, ellos, ivaya si lo han encontrado!—

Ya alguna vez, el ingenio aborigen, definía la situación de esta gente sin problemas, diciendo de algún hombre más o menos millonario que «parece empleado de Aduanas!»

Seámoslo de paso, que, a todos ellos—tanto en los tiempos de Viera o de Batlle, como ahora—los protege un sino afortunado: jamás nadie podrá turbar la plácidez de sus vidas... .

Y efectivamente, nada irá a pasar.— ¡Igual que en el tiempo de Batlle, igual que en el tiempo de Viera, igual que siempre, se encontrarán en la Aduana, rostros sonrientes de hombres felices, y para consumo de los ojos, seguirán floreciendo chalets deslumbrantes en los barrios aristocráticos y en las costas balnearias... .

Pasará, como todas las cosas, el episodio de la Aduana, pero lo que no pasará, es la comprensión dolorosa de que hemos andado muy poco... cuando creímos, ingeniosamente, que habíamos andado tanto...

Terrenos Baldíos

Prórroga de la Aplicación del Impuesto

El miembro nacionalista de la Junta Departamental señor Pablo de León, ha presentado a aquél cuerpo el siguiente proyecto sobre prórroga del impuesto a los terrenos baldíos, el cual fue rechazado por la mayoría colorada.— Es de hacer notar que ese impuesto no se aplicó mientras ejerció la Intendencia Municipal, el señor Antonio Ma. Fernández.

Ha aquí el proyecto del Sr. de León:

La Junta Departamental de Florida, resuelve:

ARTICULO 1.º—Prórroga se hasta el 31 de diciembre de 1940, el decreto de la Junta Departamental de fecha 15 de noviembre de 1937, relativo a la aplicación del impuesto a los terrenos baldíos de la ciudad.

ART. 2.º—Comuníquese.

Expresión de motivos

H. Junta:

Por un proyecto similar del suscrito, se extendió al año 1939, la vigencia del decreto de 15 de noviembre de 1937, sobre terrenos baldíos. No habría más que enunciar los propósitos motivos que en aquella ocasión, para convencerlos de la necesidad de una nueva prórroga. No obstante, y sin perjuicio de que insiste, con una referencia sucinta, en las causas invocadas, expondrá otras del momento, que concurren asimismo, a una solución acorde con la que en el año último, mereció la aprobación de este cuerpo.

FINALIDAD DEL IMPUESTO.— Recordemos las razones que determinaron su creación: — combatir la especulación, extinguiendo un tributo a los propietarios que se resistían a editar o vender sus terrenos, por

que del impuesto, para volverlo a su base primitiva.

En los últimos años Florida ha progresado visiblemente en lo que refiere a edificación y es justo tener presente que influyen en este adelanto los propietarios de buena voluntad que desearon ponérsel a cubierto de la carga que pesa sobre los baldíos. Como dato ilustrativo, diremos que en 1939 se construyeron 39 nuevos edificios, por un valor de más de \$ 12.000.00.

NUEVOS FACTORES.— Llamare la atención respecto a otros factores que se oponen en el momento a los propósitos de urbanización. Uno de ellos, el encarecimiento de gran parte de los materiales de construcción, como consecuencia de la guerra en Europa—otro, la subida, en más de un 30 o/o del índice del costo de vida, que al repercutir como en todas, en esta rama del trabajo, ha encarecido la mano de obra.—Como es sabido, los empresarios se vieron en el caso, hace poco, deceder a lógicas y humanas demandas de su personal, mejorando sensiblemente en los jornales.

Florida, 30 de Marzo de 1940.

Compañero

Hágase socio de la Asociación Confraternidad Nacionalista, y contribuirá a estrechar la solidaridad partidaria, por medio de una mayor convivencia, entre todos los afiliados al Partido Nacional.

PARTE - LETRAS - CRÍTICA

A cargo de la Sta. Antonia Artucio Ferreira

Por Ruben Dario

Vamos a dejar para nuestros lectores una de las mejores poesías del poeta mejor — por decirlo sin mayoras comentarlos— que tuviera América.

Que comentario cabe aquí NINGUNO
Pues que todo sería insignificante jun-
to a la monumental poesía que presentamos

Marcha Triunfal

Ya viene el cortejo!
Ya viene el cortejo! Ya se oyen los claros
clarines.
La espada se anuncia con vivo reflejo;
ya viene, oro y hierro, el cortejo de los pa-
ladines.

Ya pasa el cortejo.
Señala el abuelo los héroes al niño:—
Ved como la barba del viejo
los bucles de oro circundan de armiño.
Las bellas mujeres prestan coronas de flores,
y bajo los póticos venés sus rostros de rose;
y la más hermosa
sonríe el más fiero de los vencedores.
Honra al que trae cautiva la extraña bandera;
honor al herido y honor a los fieles
soldados que muere encontraron por mano
extranjera!

Ya pasa debajo los arcos ornados de blancas Minervas y Martes
los arcos triunfales en donde las Famas eri-
gen sus largas trompetas,
la gloria solemne de los estandartes,
llevados por manos robustas de heroicos astetas.

Clarinets! Laureles!

Se escucha el ruido que forman las armas
de los caballeros,
los frenos que marcan los fuertes caballos
de guerra,

Ya pasa el cortejo.
Las nobles espadas de tiempos gloriosos,
desde sus pañoplas sudan las nuevas cor-
onas y lauroc;—
las viejas espadas de los grenadieros, más
fuertes que osos,
hermanos de aquellos lanceros que fueron
centauros.—

Los cascos que hieren la tierra
y los tumbaron;
que el paso acompaña con ritmo marcial;

Las tropas guerreras resuenan;
de voces los aires se llenan
—A aquellas antiguas espadas,
a aquello illustres aceros,

Tal pasa los fieros guerreros
debajo los arcos triunfales!

que encarnan las glorias pasadas...

Los claros clarines de pronto levantan sus
sones,

Y al sol, que hoy alumbría las nuevas vic-

tas,

y al héroe que guía su grupo de jóvenes

que ama la insignia del suelo materno,

fieros

al que ha desafiado, céldido el acero y el

arma en la mano,

los cascos que hieren la tierra

los soles del rojo verano,

los nieves y vientos del gélido invierno,

la noche, la escarcha

el odio y la muerte, por ser por la patria,

inmortal,

saludan con voces de bronce las trompas de

guerra

que tocan la marcha triunfal...

RUBEN DARIO.

UNA PÁGINA DE Hortencia

De la pequeña que bajo este pseudónimo oculta su verdadero nombre, ofrecemos otra página que tiene el encanto de haber sido escrita hace mucho, bajo la impresión fuerte del miedo que le causara la música salvaje del viento. Queda para gusto de nuestros lectores que ya conocen en esta mucha cierta una flor nueva y muy lejana del cultivo nuestro; es decir, de TRIBUNA.

El Miedo de la Niñez

La noche había extendido su sombra cada vez más tintas, sobre la honda sombra del campo ya se había ido en el errillo de los pájaros; y el viento pasaba cargado de ruidos y murmullos, espaciando la araña de los limones en ruidos... y yo, tenía el oído atento y cada ruido encontraba amedrentado eco en mi corazón...

Buscaba las tiernas y maternales manos, y sobre mis pupilas tenía su manto el misterio; la obscuridad de la noche me causaba terror, y al mismo tiempo me complacía escondiendo mi susto los ojos de los demás... Yo me hubiera arrojado a los brazos de mi madre y hubiera llorado justo a su corazón; pero mi orgullo egoísta me empujó al silencio. Tenía miedo del viento que rugía empujando las puertas y las ventanas y superando el silencio con sus extraños ruidos...

— De la noche tan negra que escondía todo en su obscuridad... ¡Oh miedo de la niñez, miedo que surge de la oscuridad! y apasiona el alma que es tan clara pequeña e ignorante! El miedo estaba frente a mí alima pero las manos de mi madre lo apasionaron y lo llevaron dulcemente por el camino del sueño y con el 'eso suyo', ella encendía una estrella sobre mi frente para que iluminara mi sueño...

Hortencia

UNA PÁGINA DE X X X

Esas hojas...

Esas hojas que van jugando como van los niños por los senderos de los parques... esas hojas que evolucionan, y rien en voz casi secreta... esas hojas, jugando a la mancha, y a las escondidas; al rescate a los ladrones... esas hojas que ayer cayeron del árbol agitándose en el aire como el ala del pájaro herido; esas hojas, sin destino fijo, sin lugar entre las páginas de un libro donde las hojas visto tantas veces como señas de marcas... manchas, cuando la lluvia se mezcla con la tierra, y, como dijo el poeta «vuelve el polvo al polvo»... se mejoran palabras que un día escribiríamos sin destino, que una mano desconocida que si siquiera fué nuestra amiga, entregó en una hora de soñar, a la bondad o a la ternura de otros corazones, cuadro en una noche como ésta, la lluvia arrancó, el viento llame temboroso a nuestra puerita como si golpeara con los nudillos de los dedos, y esté el silencio dentro los hogares, el frío acarreó a los niños en sus camitas, y en la soberbia casona, las manos de una joven encajadora, y la abuela cuenta su cuento mil y una noches, y vagas el recuerdo traspasado de dulzura infinita por las habitaciones, y por los senderos de los parques desolados, vuelan las hojas en otocio, a jugar como los niños, a la mancha, a las escondidas, al rescate... como los niños...

X X X.

POR cambio de firma en las Secciones

Almacén, Ferretería, Bazary Mueblería

Efectuamos grandes rebajas de precios.

CASA TRIGO**EMPRESA "FLORIDA" (Perez - Russo)**

Ya Instaló su Unica Agencia
en MONTEVIDEO
En la calle Agraciada 1446 Esq. Mercedes
UTE 88-700

preguntor ¿porqué perder tantas vidas jóvenes si habla de terminar— como siempre— en un acto comercial la nave gallarda a cuyo borde viajaron en busca de la muerte hombres jóvenes, sanos, fuertes, con destino de gloria para su país? Como siempre jsi, como siempre, ha terminado eu un negocio lo que se decía conductor de honores para una nación! Y por eso y para que sirva de ejemplo, es que damos aquí esta página dolorosa, que vivimos allí en nuestro Montevideo. Esta página que es apenas un bosquejo de la visión tremenda que fué para nuestros ojos el paso de aquellos TREINTA y SEIS ataúdes que conteniendo treinta y seis jóvenes muertos lejos de su país de origen y de sus hogares... ¿Y para qué? Para que ahora se proceda al desmantelamiento de la nave, industriamente... con su comercial...

Debilidad Vencedora

AGUAS uruguayas se tiñeron con la sangre de los combatientes europeos. A nuestro puerto ha llegado un navío de guerra alemán a depositar en esta tierra los cuerpos de algunas decenas de jóvenes marineros, muertos por la patria en el

Piedra Alta
LA YERBA DE LOS MIL MATES

CALIDAD - AROMA - RENDIMIENTO

INTRODUCTOR

H. Ramón Canclini

18 de Julio y Sierra

FLORIDA

COLEGIO del SAGRADO CORAZON

Dirigido por los HERMANOS DEL SAGRADO CORAZON

RIVERA 380

FLORIDA

Primeras enseñanzas en todos sus grados. Admite alumnos pupilos, medio pupilos, externos y vigilados. Para más informes dirigirse personalmente o por carta al Colegio y solicitar reglamento. El Colegio está abierto todos los días de mañana y de tarde desde las cinco hasta las siete

cumplimiento de sus deberes.

¡Triste arribo! Ennoblecido

por el heroísmo aparece el espe-
ctáculo de este combate naval

tragedia en las bellas playas del Este. Pero si le qui-
tamos a este terrible drama

uno entre los millares de esa

especie que vive el universo

los bellos ropajes que la propia

vanidad humana se encarga de

adjudicarle, nos encontraremos

con la espantosa realidad de la

guerra, fea, repulsiva, sucia,

maloliente, rodeada de instintos

sus rutas de paz.

Bajo la luz de las estrellas,

nuestros mares se abren para

todos los navíos del mundo, sin

barcos de guerra que asalten

las rutas de paz.

Y nuestros pueros, sin for-
taleza, bien están, para ofrecerse

como anteayer la bahía de

Montevideo, convertida en un

asilo de balsa para los ator-
mentados combatientes.

EDICTO

Por disposición del Sr. Juez Letrado de Primera Instancia de Florida Doctor Don Marcelino Ibarra Barbat se hace saber al público la apertura judicial de la sucesión de RAMON MARTINEZ y la de PASCUALA MARTINEZ o PASCUALA BRUNA MARTINEZ de MAR-
TINEZ, citándose a la vez a todos los que se consideren interados en ella por cualquier concepto, para que dentro del término de treinta días, comparezcan ante este Juzgado a de-
ducir en forma sus derechos, bajo apercibimiento de lo que hubiere lugar.

Florida, 24 de FEBRERO de 1940.

MILTON GALVEZ

Por Ubaldo Edgardo Genta

La exaltación lírica del poeta y militar trae a esta hoja el rumor exquisito de la mejor música; la del alma Verso un tanto entregado al viento de la libertad, como si no quisiera dejar escapar una nota bella que quiere darse en giros y andar, andar, como las nubes,—en azulados tonos— y posarse en cada corazón bohemio, como si fuera la flor en mieles que buscara para su reposo... Castar que va sacudido como penacho al viento de un caballero que corre camino en procura de su ideal! Poesía lírica, de rico aroma, que fué por todos los rincones de la patria un día, y que, los más curiosos, o más afectuosos, o más amigos de sus amigos... guardaron en un lugar de recuerdos, y que ahora, aparecen en nuestro pequeño predio que este lugar en TRIBUNA, para satisfacción de los que saben sentir, de los que saben pensar, de los que también como lo hicimos ayer, recordaron estos versos y los dejaron en un cuaderno que llenarán—sin duda—en sus años moros, quizás, para que alguien mañana, vuelva a repetir lo que hacen hoy con ellos; volverlos a publicar... por que son bellos y son de un uruguayo!

OH, MORIR SIN MORIR!

—Oh, morir sin morir! Tú no imaginas
Ese dolor del que soñó las cumbres
Y no encuentra una cima?

—Oh dolor del vivir interminable
Del que sube la forma y no la crea;
Del que agita sus alas y no sube;
Del que lleva un humor inconfesable
Y el que apreta la flecha de una idea
En el arco tendido del cerebro
Y no la suelta nunca!

—Oh dolor del que sabe la palabra;
Y los labios no pueden pronunciarla
Esa palabra única!

—Oh la mano que el mundo no desata
Y la escala que baja aunque tú no subas!
Oh dolor asesino que no mismo slumbra!

—Oh, morir sin morir!
Ya no salís por las abiertas puertas
Con este corazón tan sensitivo.
Que tiene el signo de las cosas muertas.
Ya de estar vivo, fieramente vivo
Eternamente vivo!

Ubaldo Edgardo Genta.

Sociales

ENLACES

LLANES-PASTORINI

Para fines de mes se efectuará el enlace de la señorita educacionista Blanca Llanes con el señor Alberto G. Pastorini, pareja que se encuentra vinculada en nuestros círculos sociales.

CUMPLEAÑOS

Las jovencitas Mabel y Graciela Rosipide Leon ofrecerán en su residencia un cocktail para sus amistades con motivo de cumplir sus 15 años.

Un núcleo de niñas asistió a ésta fiesta, que transcurrió en un ambiente de lo mas agradable habiendo las gentiles festejadas, visto en ésta oportunidad las muchas simpatías que tienen conquistados.

La señora María M. Pastorini de Salaberry cumple años el 15 de corriente.

El 20 cumple su primer aniversario la niña Mechita Salaberry Pastorini. En la residencia de sus padres en Villa Sarandí se realizará una fiestita en la que participarán todos los amigos de la homenajeada.

PARA NUESTRAS JOVENES

Nos parece de rigor decirles que salgan de paseo... Tiempo habrá «muchachas» para estar en casita cuando los años obliguen a envolverse en una pañuelita y sentarse detrás de los vidrios de la ventana a mirar llover, ... a recordar «tiempos mejores» que dejaron pasar sin importárselas pensar que preciosas es la vida cuando se tiene quince o veinte años. Salgan muchachas! Salgan, pasen, adornen nuestra calle principal, den sieno, la nota silegre y simpática que falta sin la mujer y su juventud a las veredas céntricas de nuestras calles principales! Y, ... de paseo... ¡quien dice que no! a veces la suerte está a la vuelta de una esquinita, ... que les parecerá. Vamos, pues, a la calle, en los atardeceres, a coquetear, ... a dejarle ver, ... que los muchachos ya no saben que van hacer solos parados en la aceras, en los cafés, etc.

NUESTRO PRADO

Cuesta convencerse en verdad, que nuestro paseo principal está un poco olvidado por nuestras familias! Ha invierno, después de medio día, que quiere paseo hermoso, más grato para los ojos, y para la salud también. Aquellas calles siempre vacías, dan la impresión de que vivimos en un pueblo de retragados o de viejos, o de hermitas! Tanta soledad... ¿que dirán los visitantes que llegan aquí atraídos por la histórica causa que nos honra? Vamos a ver si este invierno encontramos sino las flores de las plantas, por lo menos las flores de la juventud riente y dorada por los menos las flores que hoy esperan la llegada de los visitantes del lugar.

LAS PLAZAS

Pobres plazas! ... Están solitas como si fueran campitos olvidados allí por un rincón desconocido... Pobres plazas! con sus lindos bancos siempre vacíos, sus veredas cuadruplicadas sin el ritmo de los pasos de las muchachas; sin el ritmo caricoso de sus risas, sin el colorido alegre de sus vestidos. ¡Pobres

Sra. María Esperanza M. de Mujica.

—Regresó a Montevideo la Sra. Justa Alvarez de Rodriguez.

—De Compañía la señorita Amanda Asusmendi.

—De Fray Marcos el señor Abundio Arambilleta.

—Llegaron de Montevideo las siguientes personas: Sra. Amanda O. de González y la señorita Celia Isabel Pirotto.

—Para Montevideo donde será sometido a una intervención quirúrgica el señor Juan Mariscurena, en compañía de sus hermanos José y Ramona M. de Martínez.

—De Molles de Timote la señora Dominga M. de Maricurena y sus niñas María Luisa, Sarita, Irma y sus hijos Juan y Alberto.

—Se encuentra en ésta la señora María Stewar de Martínez.

—Para Campana el Sr. Pablo Bucelli su esposa Blanca Schol y sus nenes Pabito y Blarquita.

—Ha ésta el Sr. Carlos Rodríguez Schol y Petrona Alonso y su esposa Petrona Melo.

—Regresaron de Montevideo Igancio González y su esposa.

—Regresaron Sarandí el Sr. Martín Salaberry y su señora esposa y sus hijitos.

—Regresó de Montevideo la señora Isabel Reyes de Tubino.

—De la Capital la señora Selvina Recalde.

ENFERMOS

Restablecido el Sr. Horacio F. Urtaza.

Mjorada la Sra. Carolina L. de Irureta.

Completemente restablecido el Sr. Wenceslao Lema.

Restablecido el Sr. Intendente de Florida Don Victor F. Taranto.

Se encuentra enferma en Montevideo la señora Matilde Martínez.

Mjorada la señora Chiquita González Cabrera.

PROFESIONALES MÉDICOS

ARTIGAS M. RODRIGUEZ DEVINCENZI. Médico Cirujano. Trasladó su consultorio a Riva 375—Consultas de 14 a 16—Florida.

DR. FRANCISCO A. GILMET. Médico Cirujano. Clínica Antonio M. Fernández 736—Teléfono 41 Floridita.

DR. FELIPE GUERRA. Médico General y Niños—Independencia 724-U T 286-Florida

DECLER RUIZ MOKA. Médico Cirujano con práctica profesional en el Hospital Florida desde 1910. Prescripción lentes Independencia 656.

DR. ERNESTO L. CALMES. Médico Cirujano. Francisco Aguilar 536-U T E. 17-04-Montevideo.

DR. PELLAGAMBA. Médico Cirujano. Capilla del Sauce

DENTISTAS

H. BESOZZI BADANO. Cirujano Dentista. Independencia 772-Horas de consulta de 9 a 12 y 14 a 17.

ESCRIBANOS

PEDRO SAENZ Escrivano José B. Rodó 343-Florida—Teléf 35

ANTONIO M. FERNANDRIZ. Escrivano Público. Independencia 773 Florida.

ANTONIO SILVA DIBARBOURÉ-Escrivano Público—Independencia 630 Florida.

AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE ESCARDO. Ing. Ag.—Tasaciones—Análisis de tierra, etc.—Antolía Urioste 492-Florida

AGRMENSORES ALFREDO C. LAUREIRO. Agrimensor. Instaló su estudio en la calle Joaquín Suárez 514-Florida.

—Se encuentra en Florida la

YERBA "LURE"

TRIBUNA
PERIODICO BI - SEMANAL
Aparece MIERCOLES y SABADOS
PRECIOS DE SUSCRIPCION
Mensual..... \$ 0.50
6 meses por adelantado... \$ 2.50
1 año por adelantado... \$ 5.00

Administración: Independencia 681
Telf. 198 - CIUDAD DE FLORIDA

Se presentan mañana en el Teatro Florida

Mañana en el escenario del Teatro Florida hará su presentación un conjunto que viene precedido de justa fama. Se trata del coro de Ucranianos Russos que dirige Leonidas Chigrin y que se llama "Zaparigrin" y que se llamo "Zaparigrin".

Las principales figuras que forman en este elenco son Sergio Malenko y Tamara Chigrin. Se anuncia que ofrecerá dos funciones en esta.

Capilla San José

Fueron favorecidos en el sorteo de la imagen de Nuestra Señora de Lourdes y un medallón a beneficio del harmonio de la Capilla de San José las Stas. María Cacik y Elena De Ramón con los números 199 y 475 respectivamente.

Estado Sanitario del departamento

El Ministerio de Salud Pública emite el siguiente comunicado respecto al estado sanitario de nuestro departamento de acuerdo con los datos recibidos de las dependencias respectivas:

Difteria 1 caso; Quiste Hidatiko 1 caso; Sarampión 1 caso; Varicela 1 caso.

El choque del domingo

Según informa la 1.a Sección Urbana, el domingo siendo las 18 y 30, en el cruce de las calles Treinta y Tres y Atanasio Sierra, chocaron el coche N° 31965 empadronado en Montevideo, guiado por Roberto Costa Savia que llevaba de acompañante al señor Juan C. Bianchi y un coche empadronado en Flores y que guiaba el Intendente de aquel departamento señor Alfredo Puig. De consecuencias del choque el coche guiado por Savia sufrió serios desflectos. El señor Bianchi sufrió lesiones de poca importancia.

De Sarandí

El Club Deportivo Social de Sarandí ha programado para el 18 de Mayo próximo un gran baile social que se llevará a cabo en los salones de la institución.

Amenizará la popular orquesta de Pirullo Bartes.

Partido Nacional

Comisión Regional Primera

Presidiendo el vice señor Pablo de León y con la asistencia de los señores Heraclio Bucheli, Dr. Mario Camps, Anastasio Goñi, Hipólito González, José D. Aloy, Tomás González, Guillermo Falero, Máximo Saúابria, Juan Mariscureño y Ernesto Alvarado, celebró sesión la C. Regional de la 1.a Zona.

Abierto el acto, manifestó el señor de León que el motivo de la reunión era considerar el plan distrital que presentaría el señor Arrambide, pero, no habiendo asistido aquél, entiendo de que corresponde postergar su consideración. Así se resuel-

La Marcha de la Petición de los Propietarios, Referente a la Supresión del Impuesto de Saneamiento

legráfico:

SR. DIPUTADO DON ALCIDES ALDAMA:
CAMARA DE DIPUTADOS
Montevideo:

Propietarios departamento Florida, apoyan y estiman Diputado Aldama, insistir, sanción proyecto liberación impuesto Saneamiento. Saludalo, por mil propietarios: JUAN A. CABRERA.

El Diputado Aldama, contestó telegráficamente, en los siguientes términos:

SR. JUAN A. CABRERA.
Florida.

Agradecemos valiosa adhesión, propietarios su intermedio, propietarios ese departamento, favor nuestro proyecto, supresión impuesto saneamiento que gestiones aprobados. Saludalo ALCIDES ALDAMA.

ve.

Por moción del Dr. Camps, se resuelve solicitar del presidente de la Comisión Departamental los nombres de los presidentes de las demás Regionales del departamento, para poder comunicarse con ellas.

También se resolvió por moción del mismo, solicitar la autorización para formar tesoro partidario e invertirlos en los gastos que demande la tarea inscripcional. Se encargó esa misión a los señores Alvarado y de León.

No habiendo más asuntos que tratar se levantó la sesión siendo la hora 22.

Hípicas

Habrá reunión el domingo

Para el domingo próximo el Jockey Club Florida ha programado una reunión que constará de tres pruebas. La primera sobre 500 metros con 16 inscripciones, la segunda cerca de 600 metros siendo la tercera un handicap de bastante interés que se disputará sobre 500 metros y que ha reunido las siguientes inscripciones:

1. Ordago 62 k, a Orimar 58 k, 4. Talita 55 k, 5. Gaucho 53 k, 6. Atrevido 5 k, 7. Compañero 50 k, 8. Yavera 48 k, 9. Estorbo 48 k, 10. Azulina 46 k, 11. Invasora 42 k.

Para esta carrera se realizarán remates el sábado en el Café del Centro.

El sport de las carreras de Maroñas y Palermo funcionará normalmente en el local del Hipódromo.

En esta reunión se inaugurarán los cajones australianos construidos en el fondo de la recta y con los cuales se largarán las tres carreras a realizarse.

"33 Auténtico" Estudiado y creado para brindar satisfacción a los elegantes de Florida.

EDICTO DE MATRIMONIO

En Florida y el día 4 de Abril del año mil novecientos cuarenta, a las 17 horas; a petición de los interesados hago saber que han proyectado unirse en matrimonio don SABINO VICENTE NORIA, de cuarenta y nueve años de edad, de estado soltero, de profesión jornalero, nació en Mendoza (Florida), domiciliado en esta ciudad, y doña MARÍA DEL CARMEN MARÍCHAL, de 38 años de edad, de estado soltera, de profesión labores, de nacionalidad oriental, nacida en Molles de Timote (Florida); domiciliada en esta ciudad.

Es de lo cual instino a los que supieren algún impedimento para el matrimonio proyectado, lo denuncien por escrito ante esta Oficina haciendo constar las causas.

Yo firmo bula que sea fijado en la puerta de esta Oficina y publicado en "TRIBUNA".

Por espacio de 8 días como lo mandé la ley.

Juan P. Gianola.
Oficial del Estado Civil.

EDICTO DE MATRIMONIO

En Florida y el día 3 del mes de Abril del año mil novecientos cuarenta, a las 14 horas; a petición de los interesados hago saber, que han proyectado unirse en matrimonio don LUIS CORALIDES SILVA, de veinticinco años de edad, de estado soltero, de profesión militar, nació en Tacuarembó, chico (Tacuarembó) domiciliado en esta ciudad y doña NIEVES JUANA PEREZ de 24 años de edad, de estado soltera, de profesión labores, de nacionalidad oriental, nacida en Palermo (Florida), domiciliada en esta ciudad.

Es de lo cual instino a los que supieren algún impedimento para el matrimonio proyectado, lo denuncien por escrito ante esta Oficina haciendo constar las causas.

Yo firmo para que sea fijado en la puerta de esta Oficina y publicado en "TRIBUNA".

Por espacio de ocho días como lo manda la ley.

Juan P. Gianola.
Oficial del Estado Civil.

NOTICIA DE HOY!!

El jueves 18 de Abril
se iniciará la Serie K
del Club de Trajes de

SASTRERIA "FENIX"

Casa Caligaris

IMPERMEABILIZACION DE AZOTRA, CIMIENTOS Y PAREDES EN GENERAL

PASTA BETUMINOSA PARA IMPERMEABILIZACION DE TECHOS DE ZINC CON MICA • MARCA TAMPAICO.

En Montevideo
CALIGARIS Hnos. Calle VI 1433
REPRESENTANTE EN ESTA
R. COSTABILE Rodó 255 - FLORIDA

POR PRESUPUESTO PARA FIESTAS FAMILIARES y CASAMIENTOS,
SOLICITELOS A
CANCLINI Hnos.



Sucursal N.º 1

Independencia 723

U. T. E. 284

Sucursal N.º 1
de la Confitería CITY

Batallón de Ing. N.º 2

(Licitación)

Llámase a Licitación Pública, por quinta vez, para el aprovisionamiento de los artículos que a continuación se detallan, destinados al Batallón de Ingenieros N.º 2 o cualquier otra Unidad que pueda ser destinada en la localidad; desde el 1.º de Enero al 31 de Diciembre de 1940.

28.000 kilogramos de carne de vacuno; 2.300 kilogramos de carne de capón; 570 kilogramos de mondongü; 8.100 kilogramos de papas o baciatos; 12.000 kilogramos de pan; 4.000 kilogramos de galleta; 8.000 litros de leche.

Las propuestas se recibirán el día 12 de Abril de 1940, a las 11 horas en la Mayoría del Batallón, sita en la Calle Alejandro Gallinal N.º 463, las que serán abiertas en presencia de los interesados.

Los pliegos de condiciones, para los suministros que motivan el presente llamado, se encuentran a disposición de los interesados, todos los días hábiles, desde las 9 a las 11 horas y desde las 15 a las 18 horas, en la Plana Mayor, de la citada Unidad.

Las propuestas deberán ser presentadas en el sellado correspondiente y debidamente cerradas y lacradas.

Los proponebtes deberán presentar sus patentes de giro, o en su defecto, y de acuerdo con las excepciones determinadas en el Artículo 1.º de la ley del 28 de Diciembre de 1933, presentarán un Certificado expedido por la Oficina correspondiente, en el que conste que se encuentran exonerados del pago de la referida patente.

Así mismo deberán presentar el Certificado de la Caja de Jubilaciones C. S. F., en el que conste que se encuentran al día en el pago de los aportes patronales y obreros, o en su defecto, que sus atrasos se hallan regularizados mediante arreglos convencionales con dicho Instituto. Art. II ley 9069/5/VIII/1933.

Florida, Abril 1.º de 1940.
El Of. de Adm. del Ba. Ing. 2.
Alférez Carlos N. Irigoven.

Sobre el abaratamiento del Sulfato de Cobre

En el seno de la Comisión Nacional de Fomento Rural, se ha venido estudiando con detenimiento la situación que puede presentarse en estos momentos, debido a la necesidad que existe en el empleo del sulfato de cobre, por los agricultores y viticultores, y la carestía a la vez de este producto.

Este año habrá que hacer mayor empleo de Sulfato, en atención a que las plagas ya pasadas y peligros que se ciernen sobre las plantas es grande,

pero, ese empleo sería retaceado, con evidentes pérdidas de cosechas futuras, si el precio del sulfato de cobre fuera elevado, como ya se supone por los informes que posee el organismo, contrastando desde luego, con el precio a que podría venderse, el mismo producto importado.

La Comisión Nacional de Fomento Rural, analiza esta situación, para ofrecer la solución conveniente a las autoridades. Al efecto, ha dispuesto reunir

antecedentes y conversar con las organizaciones interesadas, a fin de dar andamiento a la proposición formulada, esto es, buscar la manera de que el Sulfato de Cobre llegue a los agricultores al más bajo precio posible.